

没法测“年龄” 白酒好收藏难估价

专家:不能开瓶监测,也难长期保存,别一激动就买

本报聊城 3月 23 日讯
(记者 凌文秀) 各类消费品价格不断上涨,部分市民表示,要想跑得过 CPI,收藏是一条保值的好路子。而近两年来中国名酒价格翻着跟头涨价,不少人收藏名酒。对此,专家提醒,目前国内还没有白酒专业鉴定机构,买卖需谨慎。

洗衣粉涨价、方便面涨价、蔬菜涨价……随着各类消费品价格不断上涨,普通市民越来越难以追上 CPI 的脚步。不少市民选择购买收藏品理财。而白酒因为价格持续上涨,越来越受收藏者青睐。据了解,老白酒的市场价格和现存瓶内酒量有关。以上世纪 80 年代的一瓶老

茅台为例,如果存酒九成,平均价是 3 万元左右;如果存量是七成,平均价在 1 万元左右;而如果只剩一半酒量,售价只有 5000 元左右。火热的市场,吸引了不少普通市民,有人开始在家里翻箱倒柜找旧酒,甚至蠢蠢欲动要出手收藏,“炒酒”。

对此,聊城市糖酒行业协会一位负责人认为,目前老白酒拍卖还没有权威鉴定机构,而且白酒不能开瓶检验,所以对于白酒的源头考察是收藏最关键环节之一。随着白酒收藏热的兴起,一些造假者甚至采取旧瓶装新酒的方式,仅凭外观很难判断真伪。而收藏者也很难找

到专门的鉴定机构鉴定真伪。为此,该负责人表示,白酒虽然具有收藏和投资价值,但因不容易看出白酒的年龄,建议收藏者谨慎。

该负责人表示,“随着近几年名牌白酒价格上涨,白酒拍卖开始陆续升温。目前保存较好的老白酒大多是‘侥幸’存世。”他表示,

如果市民家中有疑似的老酒,可以凭借手感判断酒量,如果是不透明的酒瓶,可以用强光手电照射看清酒液的位置。

他建议,白酒收藏者用保鲜膜缠住瓶口,能防止蒸发,让白酒保存得时间更久。

白酒产量 五年翻一番

“十一五”的 5 年,是中国白酒快速发展、渐入佳境的 5 年。随着白酒行业景气指数的提高,各种业外资本的进入以及白酒企业自身体制问题的解决,中国白酒这 5 年步入了量价齐升的发展新空间。

2005 年,我国白酒总产量 349 万千升,2010 年达到 890 万千升;2005 年我国白酒总利润额 73 亿元,2010 年达到 319 亿元。利润比产量有 2 倍以上的提高,白酒整体消费的水平有了较大的提高。

(华夏酒报)



学好这六招,假酒不敢糊弄您

如今,市面上的假酒让人防不胜防。警方建议通过六种方式识别假酒。

第一看外观。大部分的假酒外包装图案粗糙,印刷质量不高,包装的图案及花纹与正规商店所出售的该品牌酒类产品有差别。此外,还有的假酒外包装所用的材料是廉价材料,会出现纸质偏软或者制作水平粗糙的问题。

第二看标识。有的假酒采用与知名品

处都会附有一个防伪贴标,上面有该酒专用的防伪编码,此编码为唯一编码。

第五看酒瓶。假酒一般采用人工灌装来装瓶,可直接观察其酒水含量,看每瓶是否基本一致,若不相同,可能是人工灌装的假冒产品。

第六看价格。假酒的成本低,对于经营酒类销售的店铺来说,进货时应对对方报出的价格多方查证,如发现对方报的价格比代理商家的报价低很多,则应该提高警惕。

(综合)



中医认为,“药症相符,大黄也补;药不对症,参茸也毒”

乱配“保健”药酒可能配成毒酒

本报聊城 3月 23 日讯
(记者 凌文秀) 保健酒因为夸大药效,近期成为风口浪尖上的酒类品种。但却有不少人自制药酒用来保健。专家表示,自制药酒隐患更大,配制不当甚至会对人体有害。

市民张先生 50 多岁,顿顿都喜欢喝两盅。张先生还迷恋自制药酒,买了一个

大玻璃瓶,倒上酒,又通过朋友买来人参、蛇等泡到酒中。“妻子和女儿都说看着瘆得慌,可这酒保健强身。”每当张先生弄到贵重中药材,都会洗晾好,泡到药酒瓶里。“逢年过节时,跟老哥儿几个聚餐时一摆,很有面子。”据了解,很多中老年人跟张先生一样,喜欢自制保健酒饮用,希望能

强身健体,但却不知这种自制保健酒存在着很大的健康隐患。据了解,泡酒的药材多选用蛤蚧、鹿茸、冬虫夏草、鹿鞭、人参、蜈蚣、白花蛇等,购买途径包括药店、流动地摊和保健品店等多种场所。

聊城市糖酒行业协会的一位负责人认为,这种自制保健酒由于药材配方、用酒

来源、禁忌事项等不明确,随意把自认为滋补的东西统统放进去,不了解药材的有效成分是否能溶入酒中,也不知道多种药材是否相克。

“这种办法制出的保健酒不仅功效不能保证,而且有可能产生毒素。一旦药效相克,轻则喝出病来,重则可能会丢掉性命。”他说,都说“是药三分毒”,胡乱搭

配药材,不但不能保健反而可能成为伤身的“毒药”。

该负责人表示,中医上说,“药症相符,大黄也补;药不对症,参茸也毒。”随意调配中药浸泡的保健酒,由于药材真伪、成分搭配、酒精浓度、泡制方法等差异,效果极其不稳定,甚至还可能引起副作用。

因为泡制药酒需要大量

的专业知识,因此,该负责人建议,相关知识相对缺乏的市民,没有专业人士和医药专家的指导,没有专业的设备和科学的步骤,没有经过长期临床应用的检验,即使使用药材再好,酒浆再好,也不一定能达到保健效果。“我不建议不懂中药和酒的人自制保健酒甚至饮用。”

名酒畅销品牌推荐榜



中国名酒
全兴大曲